

В ОДНОЧЕСТВЕ

Сталинский райком Свердловска не установил контакта с культурными учреждениями района



Шесть норм в смену вырабатываются штамповщиками хабаровского завода имени Горького комсомолец Михаил ЗАСИМЕНКО. В соревновании молодых рабочих завода он занимает одно из первых мест.
Фото В. БАДАЛОВА. ГАСКО.

Областное совещание политпросветработников

БУРГОС, 16 февраля. (Наш корр.). Во время оккупации Курской области немецкие вадары разрушили и разграбили там все культурно-просветительные учреждения.

Сейчас в области уже восстановлено 1140 из 1450, 43 дома культуры и более 200 библиотек.

Работа этих культурно-просветительных учреждений недавно обсуждалась на областном совещании политпросветработников. Заведующая Холмской избы-читальней Пинникова рассказала о том, что благодаря помощи местной комсомольской организации в избы-читальне уже было более 50 лекций и бесед на научные и политические темы, 26 вечеров художественной самодеятельности. Работают агротехнический, хоровой, драматический и музыкальный кружки.

О работе Ширпотребской районной библиотеки рассказала заведующая библиотекой тов. Ильина. В библиотеке насчитывается 13.000 книг. Их пользуется около 6.000 читателей. Библиотеки регулярно проводят читательские конференции, литературные вечера, организуют чтение всенародных и бесед с читателями. Работники библиотек постепенно инструктируют сельских библиотекарей, проводят с ними семинары. Инвалидов Отечественной войны, которые по состоянию здоровья не могут посещать библиотеки, книги доставляются на дом. В работе библиотек активно участвует большой читательский актив. Активисты сами передают книги, ремонтируют мебель.

В Салехарском, Ширпотребском, Ракитинском, Рыбском районах избы-читальни стали подлинными центрами культурно-просветительской работы в селе. В сокращении, это не удалось сказать о избы-читальных Кастренского, Пристанского, Конищевского и некоторых других районах. Повинны в этом и районные отделы народного образования и райкомы комсомола. Они не уделяют должного внимания культурно-просветительной работе среди сельского населения, не обобщают их опыта.

На совещании выяснилось, что из 15 районов до сих пор не созданы лекторские группы.

В Попытковском, Горшеченском, Мантуровском, Тербунском районах такие группы хотя и созданы, но до сих пор не действуют.

Участники совещания спрашивали кри-

тиков обкома о профсоюза политпросветработников, который самоотрекся от руководства просветительской работой в области, не организовал и не возглавил собственную работников культурно-просветительных учреждений.

ВЫСТАВКА НАРОДНОГО ИСКУССТВА

КИЕВ, 16 февраля. (Наш корр.). В четырех залах киевского Дома писателя разместилась республиканская выставка образцов самодельного изобразительного искусства. Здесь представлены: скульптура, графика, живопись, вышивка, резьба по дереву, гончарные изделия. Из творчества — работы львовских мастеров-резчиков.

Изображение участников выставки показалось художественно привлекательным.

Запомнились выполненные портреты Ленина и Сталина, работы вышивальщицы Петровой (город Николаев), пейзажи и картины «В забое» художника Екатерины Виленской, красочная аппликация «Партизаны в степях Украины» Антония Мазяра из Каменец-Подольской области.

ОТКЛИКАЯСЬ НА ЗАПРОСЫ МОЛОДЕЖИ

Как мы начинаем выполнять решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ

На днях начались собрания активов, на которых будут обсуждаться решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ. Комсомольские работники серьезно готовятся к этим собраниям — на них нам предстоит подтвердить глубокому анализу всю практику своей работы, найти пути быстрейшего осуществления той большой и широкой программы действий, которой вооружалась XIII пленум.

Однако было бы неправильно жалеть, пока проходят собрания активов, надо уже сейчас, немедленно приступить к практическим делам. И мы в себя в комитете, всесторонне обсудим решения пленума, наименее некоторые первоочередные задачи, в выполнении которых сейчас приступаем. Об этих первых шагах и хочу рассказать.

Мне кажется, что для нас руководителей первичных организаций, наиболее важным сейчас является вопрос о том, как лучше организовать политко-просветительскую работу среди всей молодежи. Что греха танти, до сих пор мы передко как-то ограничивали свою деятельность узкими рамками своей организации. Значительное количество молодежи оставалось вне поля нашего зрения.

И очень любопытно слушать сейчас волнующие слова митинга, принятого два десятилетия назад VI съездом комсомола в связи с переноминением нашего союза в Ленинский:

«Первая наша обязанность состоит в том, чтобы не замыкаться в самих себе, не чваниться тем, что мы комсомолцы, но обобщаться от молодых рабочих и крестьян, — а вести свою работу так, чтобы все видели пользу от нашей работы и, чтобы все молодые поколения труженников шло за нашими знаменами... обязанность комсомола заключается в том, чтобы вовлечь в нашу борьбу всю массу тружениц молодежи, служа ей примером, будучи ее руководителями...»

Как практически организовать работу среди всей молодежи? Партия учит нас всесторонне изучать запросы масс, чтобы прислушиваться к ним, строить работу с учетом этих запросов. И сейчас, разрабатывая свои планы, мы исходим из особенностей нашего предприятия и запросов молодежи, вызываем, в чем она нуждается пре-

затительно больше того, что обычно рассказывают в вражеских техникумах. На заводе нашем работают крестьянки-специалисты стаканостроения, которые способны удовлетворять эти запросы.

По XIII пленуму мы были плохо сказаны с нашей застойной интеллигентией. Сейчас мы поняли, что без ее помощи нам работать трудно, ничего невозможного. Они сказали с рядом инженеров. Они охотно берутся читать для молодежи лекции по техническим вопросам, посыпать молодых рабочих с тайной конструкторского мастерства.

Однако было бы ошибкой считать, что для молодежи надо создавать специальную материальную базу для ее подготовки.

Во-первых, мы хотим значительно сократить количество рабочих, в прошлом году

занятыми техническим переоружением завода — перенос на поток. Это в еще большей степени потребовало повышения культуры труда.

Раньше на стаканостроительных заводах

работали преимущественно кадровые квалифицированные рабочие. Сейчас же в значительной мере заменимы молодежь. Молодые рабочие успешно осваивают свои сложные специальности.

Мы излагаем самые сложные станицы.

Производство требует высокой квалификации и культуры рабочих. В прошлом году

занятыми техническим переоружением завода — перенос на поток. Это в еще

большей степени потребовало повышения культуры труда.

Раньше на стаканостроительных заводах

занятыми техническим переоружением завода — перенос на поток. Это в еще

большей степени потребовало повышения культуры труда.

Во-вторых, мы хотим значительно сократить количество рабочих, в прошлом году

занятыми техническим переоружением завода — перенос на поток. Это в еще

большей степени потребовало повышения культуры труда.

Во-вторых, мы хотим значительно сократить количество рабочих, в прошлом году

занятыми техническим переоружением завода — перенос на поток. Это в еще

большей степени потребовало повышения культуры труда.

В третьих, мы хотим еще шире и интен-

сивнее организовать работу с книгой. Еще

по XIII пленуму мы назначены на органи-

зацию новых полноправных среди наших членов партии, систематически проводить в общеобразовательных учреждениях

литературные вечера для подростков.

Кстати, о подростках. У нас на заводе

68 рабочих в возрасте до 15 лет. Они за-

нимаются работой в три часа дня. Мы вы-

полняем специальные агитаторы, которые

будут проводить с ними беседы по особой тематике. Для подростков организуют отдельный кружок самодеятельности. Для них

будут устраиваться специальные лекции и

клубы. Они покажут нам, что интересует

подростков.

Серьезные внимание мы уделяем воспро-

веданию организаций доуга молодых рабочих.

На нашем заводе силами рабочих и проек-

торского коллектива за последние приемы

научно-технической материальной базы для

культурно-просветительской работы. Сооружен

для них специальный зал для изложения

истории партии, а также для изложения

истории партии

